

# 拱墅掀起深入学习贯彻区委一届六次全会精神热潮

(三)

## 区发改经信局

一是持续抓好先进制造业培育。进一步推进“415X”先进制造业集群培育工程、五大产业生态圈、“1+4”产业赛道建设，推动智能船舶创新中心等项目开工，加快企业梯度培育。二是尽速推进数实融合发展。确保规上互联网、软件和信息技术营收同比增长10%以上；力争今年6家以上试点企业在11月底前完成备案，新增2家“未来工厂”、2家省级数字化服务商、

30家数字经济企业。三是加快构建高效服务业体系。深入实施服务业高质量发展“百千万”工程，做强金融服务等优势领域，积极培育科技服务等潜力领域，力争今年全区市级总部企业累计达到65家以上。四是全力做好基础要素保障。发挥投资项目全生命周期管理平台效用，持续做好项目监测和排查，争取更多预算资金，优化营商环境。

## 区科技局

一是持续推进研发投入提升。强化项目招引机制，推动新产业项目尽快形成研发增长点，指导督促企业完成研发投入指标，常态化动态监测研发投入，指导企业和科研院所做好研发费用归集纳统。二是持续构建科技创新培育体系。扶持高水平创新、引领性强的科技小巨人和领军企业，形成龙头企业带动效应。以“尖兵”“领雁”重大项目为引领，为新质生产

力发展提供科技支撑。三是持续建设高能级科创平台。对接高校和科研院所，围绕打造“1+4”产业生态圈，研究谋划打造好“1+5+N”高能级平台矩阵，形成有组织的科技创新机制体制。四是持续推动科学普及工作纵深发展。擦亮科普品牌，聚焦“一老一小”、科技工作者等重点人群，推动科普服务提质增效，以高质量科普服务科技创新发展。

## 区财政局

一是深化预算管理改革。优化财政金融体制，持续推进区街财政管理改革，健全完善会商机制，推动收入平稳运行。深化零基预算改革，持续推进预算一体化建设，提升数据赋能水平。二是强化财政要素保障。加快政策资金直达快享，深化政务服务增值化改革，支持主导产业和战略性新兴产业发展，充分发挥产业基金的引

导、撬动作用。聚焦超长期特别国债等政策要素和各类试点，分类分级加强向上对接争取。三是提升财政监管效能。高标准落实“五责监督”，健全财会监督与其他监督协调联动机制，深化全过程预算绩效管理。持续优化国企结构布局，深化国企分类考核机制，推动智慧国资系统全面上线，纵深推进国资国企改革。

## 区商务局

一是提高站位，凝聚共识。旗帜鲜明讲政治，切实把思想和行动统一到贯彻落实区委全会精神上来，不折不扣把区委工作要求落到实处。二是紧盯目标，争先进步。全力扩消费、稳外贸、促外资，持续挖掘社零增量，拓展服务贸易和货物进出口份额，激发商圈消费活力，推动内外贸工作稳进提质。三是突出重点，实干实

效。坚持项目为王，推动圣都装饰新零售杭州公司落地达产，并尽快入统。争取蔚来、达美乐等在谈项目落地。推动“大武林”“大运河”“新天地”“大和平”等四大商圈重塑提升，打造新型消费首选地。深入实施“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”，为推动经济持续回升向好提供有力支撑。

## 区审计局

一是坚持“政治为魂”，强化党对审计工作的全面领导。积极探索构建服务保障区委审计委员会高效运行、科学决策的工作机制，确保审计工作始终沿着正确方向前进。二是坚持“项目为王”，立足主责主业服务中心大局。聚焦财政资金、科技创新、公共服务、重大项目建设等领域，加强

审计监督力度，做实常态化“经济体检”。三是坚持“质量为本”，推进审计工作守正创新深化改革。持续开展“审计现场管理提升年”活动，结合《审计项目质量控制全流程管理手册》，强抓项目分级管理，精心打造优秀审计项目。

## 区市场监管局

一是认真传达学习。深入贯彻党的二十届三中全会精神，按照省市区委全会决策部署，以高水平打造时尚之都、数字新城、运河明珠，加快绘就中国式现代化拱墅实景为目标，进一步全面深化市场监管领域改革。二是明晰思路目标。认真谋划有效举措，以实际行动确保区委重要决策部署贯彻落实，科学处理好“效率和

公平、活力和秩序、发展和安全”三对关系，形成高效率市场、促进高质量发展、实现高水平安全。三是深入贯彻落实。齐心协力集智攻坚，聚焦“打造一个市场、深化两项改革、优化三项服务、强化两项治理、守牢一条底线”的“12321”工作体系，以领跑姿态在落实区委决策部署中走在前列。

## 区统计局

一是学深悟透，不折不扣抓落实。坚持学思想、强业务、促发展，始终先学一步，力求学深一层，深刻领会全会的重大意义、丰富内涵和实践要求。二是提质增效，雷厉风行抓落实。聚焦主责主业，围绕全区中心工作和“1+4”产业发展，拓宽监测广度、提高分析深度，更好发挥统计精准导航作用。三是聚焦重点，求真务实抓

落实。聚焦全会新部署、新要求，持续加强对新经济、新业态、新模式的统计监测，以改革创新精神破解工作难题，助力推动统计现代化改革。四是强化担当，敢作善为抓落实。进一步发挥统计监督职能作用，在守好统计数据质量底线的基础上，激发统计活力、强化统计动能，为服务拱墅高质量发展提供更加坚实的统计保障。

## 区数据局

一是深刻领会，读懂悟透全会精神。深入研读领会全会报告，聚焦全会明确的目标任务，通过集中学习、主题宣讲、走访调研等方式，把思想和行动统一到区委决策部署上来。二是服务大局，落深落实主责主业。结合全区及省市数据条线重点工作，以全局五大专项工程为抓手，加快构建数据要素“1+N”工作体系建设，打造数据要素市场化配置改革区县样板。深入推

进商务社区企业服务百事通平台、试点社区数据仓建设等工作，助力政务服务增值化改革，赋能全区经济高质量发展。三是奋勇担当，锤炼建强数字铁军。围绕改革创新，提质增效，持续抓好党纪学习教育和队伍建设工作，打造政治过硬、业务精通、作风优良的数字铁军，为高水平打造时尚之都、数字新城、运河明珠贡献更大的数智力量。

## 区投促局

一是多措并举，着力优化利用外资结构。结合有关外资企业清单走访摸排，全力挖掘新的可投资项目；紧盯大和平地块、华丰二合一等重点地块项目，强化“逢地必外”，规划外资到位路径，力促外资顺利拿地到资。二是清单管理，全力促进项目签约落地。围绕“四张清单”内容，加强武田中国、云和恩墨等重点在谈项目盯引

跟踪，做到全区招引项目清单化、分级化管理，不断优化产业空间布局、调整产业结构。三是专业协同，持续加强部门联动机制。利用数贸会、生命健康产业对接会等合作载体，加强部门联动，跨区域、跨领域、跨部门共享项目进展情况，协调解决项目推进障碍，为重大项目落地提供资源保障。

## 区审管办

一是夯实政务服务“基本盘”，多层次提升服务质效。持续巩固“一网通办”工作成效，加强在街道社区的推广应用。深化政务服务就近办，推动更多的区县级民生类政务服务事项下沉到镇街一级。二是建强服务企业“主阵地”，立体化推进增值服务。推进涉企问题高效闭环解决，推进“行走的办事大厅”助企服务工作，带动商

务社区推进八大增值服务板块工作，进一步强化企业服务功能。三是推进交易管理“组合拳”，全方位规范交易活动。做实招标投标领域专项整治与提升行动，加快推进政府采购“云评审”项目试点应用推广，实现非依法招标（小额）项目交易工程、服务等全覆盖，确保全流程阳光交易，助推营商环境优化再提升。

